

mini reportaža

GARJAVI TOMAŽEK IN PRIJATELJICA

Videvam ju, kako strumno vsak dan koračita iz Otoka v šolo. Njuno prijateljstvo je tesno, saj sta skupaj hodila že v vrtec, takrat že z roko v roki, sedaj pa sta prvošolčka, pa se kaj takega ne spodobita! Družile so ju skupne igre na dvorišču, praznovanja rojstnih dnevo in tako je bila vez med otrokoma vedno večja. V šoli sta se vsedla skupaj in tovarišica ju ni ločila.

Pa so se Tomažku na glavi naredile hraste. Mati ga je peljala k zdravniku ni ugotovil je, da so to garje, bolezen, ki se v zadnjem času pojavlja v šolah in vrtcih. Mati ni vedela ali naj učiteljici razloži neprijetno bolezen, ali naj molči. Zmagala je trezna presoja in skupaj z učiteljico sta se domenili, da bosta stvar uredili tako, da bo čimmanj opazna. Pa vseeno... Otroci so zvedeli in povedali doma. Nekateri starši so zadevo z razumevanjem sprejeli, drugi pa so dvignili vik in krik. »Da se ja ne boš družil z njim, s tem garjevem...«

Polonci, ki je sedela poleg Tomaža je mamica strogo prepovedala druženje z njim in tovarišica jo je presedla. Tudi

v šolo nista več skupaj hodila, saj jo je odslej naprej spremljala babica.

Tomaž se je počutil osamljenega, v šoli in na dvorišču in to zaradi malih živalic, ki mu rijejo pod kožo. Tako mu je vsaj razložil zdravnik. Ni mu šlo v glavo, da je izgubil sošolce, predvsem pa Polonco.

Minilo je nekaj tednov. Nemirne živalce pod Tomažkovo kožo so se že zdavnaj umirile. Polonco je v šolo še vedno spremljala babica. Tomažek ji ma je od galeč sledil in ni vedel, kako bi se jima približal in povedal, da je že zdrav. Poloncina babica je razumela fantovo stisko in je zaustavila korak.

»Polonca, škatlo novih lego kock sem dobil, pa bonbone imam zate.« Polonca je pogledala babico, ta pa je pobozala Tomaža po glavi in se jima razumevajoče nasmehnila. — Lahko pa bi bilo tudi vse drugače... —

Polonca in Tomaž spet hodita skupaj v šolo. Ne držita se za roke, a njun smeh je igriv in zvoneč, kot bi zvončkali kraguljčki... Najprej prijateljstvo, potem morda ljubezen. Kdo ve...
NINA

malih intervju



Sprašuje: B. Strmčnik
Odgovarja: Viko Senica

Ste Zalčan? Da, naša rodina spada med najstarejše v Zalcu, saj segajo njeni začetki kar 300 let nazaj. Upokojenec ste, kako je kaj s pokojnino? Ni slaba, kar gre, čisto zadovoljen sem. Bili ste dolgoletni uslužbenec Savinjske posojilnice, kako dolgo? V Savinjski posojilnici sem bil zaposlen od leta 1911, v letih od 1933 pa do okupacije 1941 sem bil tudi njen ravnatelj. Koliko uslužbenec je bilo takrat zaposlenih v tej ustanovi? Bilo nas je pet, s tem da sta dva delala še za hmeljarno. Sam sem bil upravitelj hmeljarne od 1919 do 1941, ko so me 19. aprila Nemci zaprli, odpeljali v Stari pisker, od tam pa sem bil julija izseljen v Srbijo. Katera leta so bila največje hranilne vloge za časa vašega službovanja v tej banki? To je bilo v letih med 1923 do 1926, ko je bil hmelj štiri leta zapored po 100 dinarjev. Koliko je bilo vlagateljev? Veliko, nekaj tisoč smo jih imeli, banka pa je poslovala po dve uri tudi ob nedeljah, da so lahko kmetje opravili svoje denarne zadeve. Koliko ste imeli v tistih letih plače? Oh, 2.500 dinarjev, ni bilo slabo. S čim se ukvarjate sedaj? Imam malo zemlje in tudi manjši sadonosnik. Ste še vedno vlagatelj? Da, to pa na vsak način; »šparam« za stara leta! Koliko jih pa pravzaprav že imate? Samo 77 let! In zdravje? Hvala, za enkrat kar v redu. Kaj bi svetovali današnjim bankirjem? Da bi vpegljali tekoče račune posameznikov in čekovno službo, to bi zelo izboljšalo likvidnost in manj denarja bi bilo zavriranega doma. Kaj vas v Zalcu najbolj moti? Morda še najbolj to, da se vse premalo industrijsko razvija, hitreje bi morali napredovati, dobro gospodarstvo je začetek in konec vsega, tu se najbolj vidi, kako nek kraj napreduje. Če bi bili še enkrat mladi, kaj bi bili? Verjetno to kar sem bil, končal sem meščansko šolo, trgovsko šolo in trgovsko akademijo v Grazu. Vaše življenjsko načelo? Delaj, zbiraj, vlagaj! Hvala za razgovor. Prosim, prosim, nič težkega ni bilo!

Z. S.

MAKETA PRED OBČINSKO SKUPŠČINO

Na Trgu revolucije pred poslopjem občinske skupščine se ljudje pogosto ustavljajo pred čudno kocko, narajeno iz lesenega okvira in polivinila. Pozanimali smo se zakaj gre in izvedeli, da predstavlja kocka maketo spomenika narodnemu heroju Slavku Slantru, ki ga bodo postavili na tem trgu. Maketa tega spomenika je dobila na nedavnem natečaju prvo nagrado, njegova avtorja pa sta akademski kipar Janez Pirnat in diplomirani inženir arhitekt Dušan Smec iz Celja. Spomenik bo izdelan iz prosojne umetne mase, v katero bo vlit kamniten portret heroja Slavka Slandra.

odstotek več domačih in za 14 odstotkov več tujih, v Rogaske Slatini za 16 odstotkov več domačih in za 7 odstotkov več tujih. V Velenju pa so zabeležili za 80 odstotkov več domačih in za 17 odstotkov več nočitev tujih gostov.

ALOJZ PAVLIČ — V. D. NAČELNIK

Oddelek za gradbene in komunalne zadeve pri občinski upravi je že od konca januarja letos brez načelnika. V tem času so sicer imenovali na to mesto tov. Friškovec pa so ga kmalu spet razrešili, ker se novo imenovani načelnik ni javil na delo.

Odborniki občinske skupščine so se tokrat strinjali s predlogom komisije za volitve in imenovanja, ki je predlagala za vršilca dolžnosti načelnika tov. Alojza Pavliča, sedaj zaposlenega v EMO.

DVOJNA ŠTEVILKA REVJE »OBRAZI«

Pred dnevi je izšla dvojna številka časopisa za kulturo in literaturo »Obrazi«. Če se spomnimo začetnih poskusov mladih literarnih ustvarjalcev, ki so se zbrali pred leti okoli revije in kaj so v tem času uspeli napraviti smo lahko navdušeni. Revija vse bolj dobiva neko obliko s tehtno vsebino in ciljem. Medtem ko so se nekatere težave s teksti, ki niso vedno enotni v hotenju uredništva pa so izjemen dosežek dosegli z naravnost vzorno urejenostjo in opremljenostjo revije. V novi številki je razmerje med poezijo in prozo enakomerno, precej prostora pa je odmerjenega tudi recenzijam, razmišljanjem zapisom in podobno. Tokrat objavljajo: Jana Božič, Janez Daniel, Viktor Adelstein, Vladimir Gajšek, Ifigenija Zagoričnik, Anton Pevec, Miljana Prestor, J. L. Sorel, Bojan Kavčič, Nataša Golob, Andrijan Lah, Drago Medved, Marko Globevnik in Milena Moškon. tv

RAZISKOVALNA DELA NA GRADU

Te dni so začeli na starem celjskem gradu s pripravilnimi deli za začetek široko zasnovanih raziskovalnih del, ki jih bo ob sodelovanju Olepševalnega in turističnega društva Celje ter Pokrajinskega muzeja vodil Zavod za spominsko varstvo. Podjetje Remont, ki je prevzelo skrb za izvedbo teh del, je te dni pričelo z izdelovanjem ramp, kjer bodo deponirali izkopani material in ga nato sproti odvažali. Dobro kamenje bodo porabili za obnavljanje najbolj ogroženih grajskih sestavin, gruča pa bodo porabili za posipanje ceste, ki jo bodo pričeli popravljati v teh dneh. Julija naj bi se na gradu pričela sistematska raziskovalna dela, ki bodo obsegala sondiranja v predgradju ter odkop nasutih plasti med palačjem in notranjim jarkom do prvotnega nivoja.



SLOVENSKE KONJICE

SEMINAR ZA SEKRETARJE

Prj komiteju občinske organizacije Zveze komunistov v Slovenskih Konjicah pripravljajo poseben seminar za vse sekretarje organizacij ZK v delovnih organizacijah in krajevnih skupnostih. Na seminarju bodo obravnavali najaktualnejša družbeno politična vprašanja v občini ter naloge komunistov pri njihovem reševanju. Seminar bo predvidoma koncem meseca junija, to je še pred dopustniškim obdobjem, da bodo sekretarji lahko čimprej prenesli ugotovitve med najširše članstvo celotne organizacije ZK v občini.

-bes

GOSTOVANJE V STRANICAH

Mladinski aktiv v industrijskem kombinatu Konus v Slovenskih Konjicah je našel pod režiserskim vodstvom Frančka Seliha sodobno burko v dveh dejanjih avtorja MARCA CAMOLETTIJA »Strogo zaupno«. Z uprizoritvijo so se že predstavili domačemu občinstvu, minulo nedeljo pa so z uprizoritvijo gostovali še na Stranicah. Prizadevnim mladincem, ki svoj prosti čas izkoristijo za udejstvovanje na kulturno prosvetnem področju gre vse družbeno priznanje.

SLOVO OD ANICE ČADEJEVE

Komaj petinštirideset let ji je bilo. Tako bi se živela, živela za in dva otroka, živela dom in družino, zato, bi se naprej hodila v mine, se vzpenjala na me gore.

Bilo je lepo, s soncem posejano popoldne, govi v Bukovici so tiho meli, v Migojnicah pa je zbralo pred Čadejeve hišo mnogo ljudi, prijateljev in znancev Čadejeve Anice. Poravnana bila vrsta planincev, ožji prijatelji, planinci so položili krsto na nški voz, okrašen z v in cvetjem.

Libojska godba na pla la je zaigrala žalostni njen vodja, tovariš Kofranček je spregovoril Anici, o vztrajni planin o ženi, ki je poleg v drugih dolžnosti še našla čas za hojo po ših gorah. Povedal je, ko neizrecno si je žel da bi jo pospremili zadnji poti planinci, planinski tovariši, s k rimi je stopila skoraj sleherni slovensko Goreča želja, da bi ji lezen prizanesla, da bi končala slovensko plan sko transverzalo, da bi v bodoče pomagala pristojanki na Homu — ni uresničila; prela smrt je prekrizala to mo pot tihih želja. U ničila pa se je posleda prošnja Čadejeve Ani Naj bo civilni pogreb, grebejo naj njene posm nje ostanke s planinski častmi. Dolga je bila v planincev in drugih z cev, godba je igrala ninsko žalostinko, bo so oznanjali grozljivo vihti v vrhovih gora.

Član upravnega odb PD Zabukovica, kater član je bila Anica od ga začetka, je pri gra orisal pot njenega živ nja. Bilo je kratko in dar tako bogato. Bila otrok proletarske druž med vojno je pomag našim borcem, po voj delala skoraj v vseh org nizacijah: ZB, ZK, SZDI in tudi pri PD bukovica je bila vrsto v odboru. Delala je in jala zgled mlajšim. Uč ljiča, tovarišica Premil va se je zahvalila Anici nesebično delo pri org zaciji Rdečega križa.

Vrhove Bukovice, G nika, Kamnika in Ho so objemali žarki zabo jočega sonca. Širok p pališča v Grižah pa so li akordi žalostinke, s svečeni ČADEJEVI AN CI iz Migojnic. Anica, živaj v miru!

GASILSKE PRIREDITVE

Gasilsko društvo iz Slo škah Konjic je organizir minulo soboto in ned praktične vaje. V soboto na področju mesta priprav ob 19 uri praktično vajo nedeljo pa je bilo občn tekmovalje pionirjev gas in še posebno meddruš hitrostno tekmovalje. Zve so razglasili rezultate tel vanja.

SEJA OBČINSKE KONFERENCE SZD

V torek je bila v Slo škah Konjic I. seja obč ske konference Socialist zveze delovnih ljudi. Uro poročilo o dosedanjem



CELJE

ZA TRI Odstotke VEČ GOSTOV

Po podatkih celjske turistične zveze je bilo prve dni junija na celjskem turističnem območju nad 1700 gostov, kar je za 3 odstotke več kot v istem času lani. Največ so jih imeli v Rogaske Slatini in sicer okoli 850.

Pa tudi podatki za prve štiri mesece letošnjega leta so zadovoljivi. Tako je bilo v Celju za 14 odstotkov več nočitev domačih in za 19 odstotkov tujih gostov, na Dobru za 14 odstotkov več domačih in za 40 odstotkov manj tujih, v Laškem za 1

METKA

TEKSTILNA TOVARNA IN KONFEKCIJA
CELJE

razpisuje ŠTIPENDIJE

za šolsko leto 1971-72

1. DVE ŠTIPENDIJI na Fakulteti za naravoslovje in tekstilno tehnologijo
tekstilni odsek, višina štip. 600.— din
2. ENO ŠTIPENDIJO na Ekonomski fakulteti v Ljubljani
višina štipendije 600.— din
3. ENO ŠTIPENDIJO na VEKŠ v Mariboru
Komerčni oddelek, višina štip. 600.— din
4. ŠTIRI ŠTIPENDIJE na Tehniški tekstilni šoli Kranj
konfekcijski oddelek 2 štip., višina 500.— din
apreterški oddelek 1 štip., višina 500.— din
tkalski oddelek 1 štip., višina 500.— din

Kandidati za štipendijo morajo prošnji priložiti:

- a) dokaz o učenem oz. študijskem uspehu;
- b) potrdilo o premoženjskem stanju staršev;
- c) potrdilo o vpisu v šolo.

Vloge sprejemamo do 15. julija tega leta. Odgovori na vloge pa bodo dani do 31. julija 1971.

R a z g l a š a

prosta delovna mesta za:

- 2 KEMIJSKA TEHNIKA ALI TEKSTILNA — apreterške smeri
- 2 ELEKTRIČARJA
- 2 KLJUČAVNIČARJA